



紫
燕

■「紫燕園」內種有各色優美植物。

本報記者李志樸 摄

120萬呎校園 添建「紫燕園」

【本報訊】歷經75載，鳳溪公學由昔日的鄉村學校，已發展至擁有2所中學、4所小學及1所幼稚園的一條龍辦學團體，學生人數更達5,000人。要容納這龐大的師生團隊，校園面積一定要夠大才能配合學校發展。鳳溪公立學校行政總裁馬紹良指出，鳳溪公學擁有全港最大的校園面積，佔地約120萬平方呎，其中新建成功的花園命名為「紫燕園」，以感激鍾逸傑爵士及其夫人鍾紫燕太平紳士多年的深厚情誼，並於校慶典禮當日舉行了花園的揭幕儀式。

命名向鍾逸傑伉儷致意

「紫燕園」位處校內足球場側，園中種有各色草木，皆由鍾逸傑根據先夫人的喜愛而挑選，其中最高的一棵槭葉蘋婆樹更是由鍾逸傑親手栽種，別具意義。開幕典禮當日，曾勇奪全港攀樹比賽冠軍的鳳溪第一中學攀樹隊便示範表演，以行動證明了學校多元教學的成果。

鳳溪鑽禧校慶 特首主禮



■曾蔭權(中)及范徐麗泰(左三)等在校方代表的陪同下，為校慶典禮主持啟動儀式。 本報記者李志樸 摄



■小學生演繹朝鮮民族舞《泉水是我的夢》助興。 本報記者李志樸 摄



■范徐麗泰(左)、廖正亮(右二)、廖居中將2,000萬元的支票轉交予馬紹良(左二)。 本報記者李志樸 摄

【本報訊】(記者 李浩軒)今年是鳳溪公立學校75周年鑽禧校慶的大日子，為隆重其事，校方舉行了連串活動，並於早前舉行了盛大的開幕典禮，邀來特首曾蔭權、立法會主席范徐麗泰及政界名人鍾逸傑爵士等嘉賓出席，場面熱鬧。

馬紹良致詞 勵勉學生

典禮於本月19日舉行，逾千名學生和嘉賓一早便聚首鳳溪第一中學廖仲愷紀念堂參與開幕儀式。鳳溪公立學校行政總裁馬紹良在致詞時表示，鳳溪公立學校鑽禧校慶適逢香港回歸10周年，對此他表示榮幸。他又以「不平凡的遠路」來形容學校多年來的變遷，指出學校由以前的鄉村學校進化為現時一條龍式教學的「教育城」殊不容易，勉勵學生珍惜現時的學習機會。

其後，曾蔭權、范徐麗泰等一眾嘉賓在校方代表的陪同下，為典禮主持了啟動儀式。校方為了答謝特首曾蔭權百忙中抽空出席典禮，更向他致送了一幅嶺南派的畫作以示感謝。

校慶籌委會主席林大輝，本身是林大輝中學校監兼校董會主席，他於典禮上「揭露」自己的「特殊身份」，原來他是「30年前5C班的鳳溪畢業生」。他笑指，自己本於元朗區就讀小學，卻被鳳溪公學偌大的草地足球場所吸引，故轉到上水完成中學。他坦言當年的考試及學習等壓力不如現在繁重，「每天上學就是想如何玩得盡興」。故他創辦林大輝中學的目的，正是希望讓學生重拾上學的樂趣，「不要總以為上學是一件苦差」。

2千萬成立教育慈善基金

另外，校方為響應政府擬將香港發展成為區域教育樞紐的目標和呼籲，更於當日舉行「鳳溪教育及慈善基金」成立儀式，由范徐麗泰、廖正亮主席、廖居中副主席代表鳳溪公立學校，將寫上港幣2,000萬元的支票轉交該校行政總裁馬紹良，象徵基金正式成立，而基金將用於發展多項教育及慈善事業。

校方為使典禮更多姿多采，安排了鳳溪廖潤琛紀念學校上午校舞蹈組和鳳溪廖萬石堂中學合唱團分別演繹朝鮮民族舞《泉水是我的夢》和高唱《鳳溪歲月》一曲。校方亦邀來了香港女子足球隊與學校師生聯隊進行比賽，並由香港女子足球協會會長陳瑤琴主持開球禮。